
ใบความรู้  
 

การคูณจ านวนที่มีหน่ึงหลกักบัจ านวนทีม่ีหลายหลกั 
 

 215    7  =  
  

ขั้นที ่1  คูณหลกัหน่วยก่อน 

    215   
                    7    
            5 
  ( 7 x 5  ได ้35    35  คือ 3 สิบกบั 5  ใส่ 5 ในหลกัหน่วย  ทด 3  ในหลกัสิบ ) 
 

 ขั้นที ่2  คูณในหลกัสิบ 
    215 
        7 
      05 
 ( 7  คูณ 1 สิบ  ได ้7 สิบ  รวมกบัทดอีก 3 สิบเป็น 10 สิบ  10 สิบ คือ  1 ร้อย กบั 0 สิบ  
ใส่ 0 ในหลกัสิบทด 1 ในหลกัร้อย ) 
 

 ขั้นที ่3  คูณในหลกัร้อย 
    215 
        7 
             1,505 
( 7  คูณ 2 ร้อยได ้ 14  ร้อย  รวมกบัทดอีก 1 ร้อย  เป็น 15 ร้อย  คือ 1 พนักบั 5 ร้อย ใส่ 5 

ในหลกัร้อย และ 1 ในหลกัพนั ) 
 ดงันั้น  7   125  =  1,505 
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